

Тема № 3
«ВНУТРЕННИЙ ПОРЯДОК»

Занятие № 3
**«РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ
ВНУТРЕННИЙ ПОРЯДОК»**

Учебные вопросы:

1. Посещение военнослужащих.
Отправление и следование подразделений (команд).
2. Выезд за пределы гарнизона.
Увольнение из расположения части

Рекомендованная литература

1. «Общевойсковые уставы ВС РФ», в ред. 2018 г.
2. А.И. Скородумов, «Учебник сержанта мотострелковых войск», Москва, Воениздат, 2003 г.
3. Волоткович Д.А. и др., «Общевойсковые уставы ВС РФ», эл. учебник, НВВКУ, 2017 г.
4. Волоткович Д.А. и др., «Общевойсковые уставы ВС РФ», эл. учебник, версия 3.0, НВВКУ, 2018 г.
5. «Общевойсковая подготовка курсантов 1 курса», эл. учебник, ДВОКУ, Благовещенск, 2016 г.

1-й учебный вопрос:

Посещение

военнослужащих.

**Отправление и следование
подразделений (команд).**

Посещение военнослужащих

Посещение военнослужащих **разрешается командиром роты** во время, установленное распорядком дня, в специально отведенной для этого в полку **комнате (месте)** посетителей.

Приказом командира полка из числа сержантов на время, установленное для посещения военнослужащих, **назначается дежурный по комнате (месту) посетителей.** Его обязанности определяются инструкцией, утвержденной командиром полка.

Лица, желающие посетить военнослужащих, **допускаются** в комнату (место) посетителей **с разрешения дежурного по полку.**

Члены семей военнослужащих и другие лица с разрешения командира полка **могут посещать казарму, столовую, комнату боевой славы (истории) воинской части и другие помещения** для ознакомления с жизнью и бытом личного

Посетители со спиртными напитками или в состоянии опьянения к посещению военнослужащих не допускаются. Ночевать в казармах и других помещениях посторонним лицам НЕ РАЗРЕШАЕТСЯ.

6



Отправление и следование подразделений (команд)

В служебные **командировки** направляются подразделения, как правило, **во главе со своими командирами**. При отправлении в командировку солдат и сержантов разных подразделений из них **создается команда и назначается начальник** команды из числа сержантов, прапорщиков или офицеров. Начальнику команды выдаются командировочное удостоверение и список личного состава с указанием вида и номера оружия, количества выданных боеприпасов, заверенные подписью начальника штаба полка и гербовой печатью воинской части. Кроме того, указываются порядок следования и питания в пути, к какому времени, куда и в чье распоряжение направляется команда, требования безопасности, правила хранения и применения оружия, а также даются другие указания, связанные с выполнением командой поставленной задачи.

Подготовкой подразделения (команды) для следования в служебную командировку руководит **командир** того **подразделения**, от которого оно выделяется.



В установленное время подразделение (команда) под руководством назначенного командира подразделения (начальника команды) **прибывает к дежурному по полку**. Дежурный по полку проверяет состав и обеспеченность подразделения (команды) и **докладывает** о его готовности **начальнику штаба**

Отправление и следование подразделений (команд)

9

Начальник штаба или командир полка **осматривает** подразделение (команду), проверяет его готовность, **инструктирует командира** подразделения (начальника команды), а при необходимости **и весь личный состав**, направляемый в служебную командировку, обеспечивает своевременную отправку подразделения (команды), выделяя в необходимых случаях транспортные средства.



Командир подразделения (начальник команды) отвечает за своевременное выполнение задачи личным составом, соблюдение воинской дисциплины и требований безопасности, а также за сохранность оружия, боеприпасов и другого военного имущества.

По прибытии к месту назначения командир подразделения (начальник команды) **докладывает лицу, в распоряжение которого назначено** подразделение (команда), а **по возвращении - начальнику**

Отправление и следование подразделений

При перевозке людей и опасных грузов как в составе колонны, так и одиночными машинами на каждую машину *назначается старший машины*. При направлении в рейс *двух и более машин* назначается *начальник колонны*. При следовании на машинах командиры подразделений (начальники команд) исполняют обязанности начальника колонны (старшего машины). В других случаях старшие машин назначаются при необходимости по решению командира полка.

Начальник колонны (старший машины) назначается из числа офицеров, прапорщиков или сержантов, знающих правила дорожного движения. Он отвечает за выполнение поставленной задачи, правильное использование машин (машины) и соблюдение требований безопасности

Отправление и следование подразделений (команд)

Начальник колонны (старший машины) **ОБЯЗАН:**

- перед началом движения машин (машины) проверять соблюдение норм посадки людей и погрузки груза;
- контролировать порядок посадки (погрузки), высадки (выгрузки) и размещения личного состава (груза) на машинах (машине);
- во время движения машин (машины) следить за соблюдением водителями (водителем) маршрута, установленной скорости движения, правил дорожного движения, а также за соблюдением личным составом, находящимся в машинах (машине), воинской дисциплины и требований безопасности.

Начальнику колонны (старшему машины) **запрещается:**

- управлять машиной;
- принуждать водителя передавать кому бы то ни было управление машиной;
- отдавать команды, принуждающие водителя (водителей) нарушать правила дорожного движения и превышать установленную скорость.



Перевозка личного состава **на необорудованных**, а в зимнее время на открытых машинах **ЗАПРЕЩАЕТСЯ.**

Отправление и следование подразделений (команд)

Военнослужащие роты, проходящие военную службу по призыву, направляющиеся для выполнения служебных заданий, а также для коллективного посещения культурно-досуговых учреждений и мест отдыха, следуют в составе команды во главе со старшим, назначенным командиром роты из числа офицеров, прапорщиков или сержантов.

Старший из числа сержантов строит команду, **представляет ее на осмотр старшине роты**, и получает от него список команды за подписью командира роты. Кроме того, старший из числа сержантов, проходящих военную службу по призыву, **получает для себя увольнительную записку**, в которой указывается общее число военнослужащих команды, следующих с ним.

Получив разрешение, **старший представляет команду дежурному по полку** и ведет ее к месту назначения.

При убытии из подразделения **двух и более** военнослужащих из их числа **всегда назначается старший**. Команды следуют к месту назначения в пешем порядке строем (кроме следования в общественные учреждения для отдыха) под руководством старшего.

14



Во избежание несчастных случаев команды, следующие в пешем порядке строем, **должны иметь в ночное время сигнальные фонари в голове и хвосте колонны, а в дневное время - сигнальные флажки.**

2-й учебный вопрос:

Выезд за пределы гарнизона. Увольнение из расположения части.

ВЫЕЗД ЗА ПРЕДЕЛЫ ГАРНИЗОНА

Порядок **выезда** военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, **за пределы гарнизона**, на территории которого они проходят военную службу, определяется **командиром воинской части** исходя из необходимости поддержания боевой готовности и обеспечения своевременности прибытия указанных военнослужащих к месту службы, а также с учетом особенностей дислокации воинской части.

Военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, вправе **свободно передвигаться в расположении воинской части**.

Военнослужащим, проходящим военную службу по призыву, выезд за пределы местного гарнизона (за исключением случаев убытия в отпуск или командировку) **ЗАПРЕЩЕН**.

Порядок убытия военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, за территорию **закрытых военных городков** определяется **командиром воинской части** исходя из необходимости поддержания боевой готовности и обеспечения своевременности прибытия указанных военнослужащих к месту службы, а также с учетом особенностей дислокации воинской части.

части

Военнослужащий, проходящий военную службу по призыву, если на него не наложено дисциплинарное взыскание "лишение очередного увольнения", имеет право на одно увольнение в неделю из расположения полка. При этом увольнение военнослужащих должно регулироваться между подразделениями полка (корабля), чтобы не снижались боевая готовность полка (корабля), качество несения боевого дежурства (боевой службы) и службы суточного наряда.

Военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, увольняются из расположения полка командиром роты в назначенные командиром полка дни и часы. Одновременно из подразделения может быть уволено не более 30 процентов военнослужащих. В субботу и предпраздничные дни разрешается увольнение до 24 часов, а в воскресенье и праздничные дни - до вечерней поверки. Военнослужащим, проходящим военную службу по призыву, увольнение из расположения полка может предоставляться после приведения их к Военной присяге (принесения обязательства).

С разрешения командира батальона командир роты может предоставлять военнослужащему увольнение по уважительной

Увольнение из расположения части

Увольнение предоставляется военнослужащим в порядке очередности. Очередность увольнения ведется зам. командиров взводов.

За разрешением на увольнение военнослужащий обращается к своему непосредственному начальнику.

Заместители командиров взводов списки на увольнение военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, подписанные командирами взводов, представляют старшине роты для доклада командиру роты.

В назначенное время дежурный по роте выстраивает увольняемых военнослужащих и докладывает старшине роты.

Старшина роты осматривает увольняемых, проверяет, хорошо ли они выбриты и подстрижены, состояние и подгонку их обмундирования, знание ими правил выполнения воинского приветствия, поведения в общественных местах. Затем старшина роты вручает им увольнительные записки за подписью командира роты. Дежурный по роте записывает увольняемых военнослужащих в книгу увольняемых, составляет список увольняемых и представляет его и увольняемых

части

По возвращении из увольнения военнослужащие *прибывают к дежурному по полку* и докладывают о прибытии. Дежурный по полку делает отметку на увольнительных записках о времени прибытия возвратившихся из увольнения. Затем военнослужащие *следуют в подразделение к дежурному по роте*, сдают ему увольнительные записки и докладывают о прибытии своему непосредственному начальнику.

Например: "Товарищ сержант. Рядовой Рыбаков из увольнения прибыл. Во время увольнения замечаний не имел (или имел такие-то замечания)".

Если военнослужащий прибывает в подразделение *после отбоя*, он *докладывает* непосредственному начальнику *на следующий день* до утреннего осмотра.

Дежурный по роте в книге увольняемых отмечает время прибытия возвратившихся из увольнения и сдает увольнительные записки старшине роты.

В воинской части (отдельном подразделении), находящейся в отдаленной от населенных пунктов местности, и в других случаях, *когда увольнение* из ее расположения в указанном командиром (начальником) порядке *нецелесообразно*, по решению командира воинской части (отдельного подразделения) в дни отдыха *могут*

Задание на самостоятельную подготовку

- 1. Изучить материал занятия;**
- 2. Доработать конспекты по пройденным занятиям, используя ОВУ ВС РФ и руководящие документы;**
- 3. Подготовиться к опросу.**